

власть совершеннѣ, коато той изгубилъ сѣ престѹпленіето си, за тѣи христосъ дѹхналъ сега втори пѣтъ на апостольте, и далъ пакъ тѣзи сѣи христосъ, и зашто не бѣше и Ѳома сѣ апостольте когато сѣ еви христосъ, и зашто неповѣрка, чи сѣ го видѣли, за тѣи имъ сѣ евилъ втори пѣтъ, и като имъ далъ миръ, накаралъ Ѳома, да си тѹри рѣкѣтъ въ ребрата мѹ, за да сѣ увѣри, за това и той поварвалъ и рекалъ: ты си господь и богъ мой, който си направилъ Адама, който исцѣри толко болны, слѣпы, хромы и нѣмы, ты си дете та распеха екреите и та проводоха въ ребрата. Тога мѹ казалъ христосъ, Ѳома! ты ма повѣрка: зашто ма видѣ, властѣ на онези, дете не сѣ ма видѣли, и повѣрватъ само отъ слѹшаніе.

### ПОУЧЕНІЕ.

Христіане! ны синца сѣ хвалиме и дѹмаме чи вѣрваме христа: но каква ползѣ имамы отъ тѣи вѣрваніе, като не сѣ оставаме отъ нашыте беззаконіѣ? Таквози вѣрваніе и дѣвола има, и трепери отъ бога, но нищо не го ползова като не прави добро. Ны вѣрваме чи богъ ще сѣди, които престѣпкатъ неговыте заповѣди, и катадневно ги престѣпкамы, и коя полза дете вѣрваме. Вѣрваме чи богъ заповѣдалъ да обычае сѣкого христіаннина, а ны сѣ мразиме и тѣпчиме, и каква полза дете вѣрваме? вѣрваме, чи ако не простиме на дрѣгите прегрѣшеніѣта, и богъ не ще да прости нашыте, а ны дѣржиме вражда до смѣрть, и коя полза дете вѣрваме. Вѣрваме чи христосъ рекалъ да си обычае дѣшманыте, а ны ги мразиме, вѣрваме чи който пригледа сиромѣха, той пригледка самага бога, а ны си отвращаме очите отъ сиромѣшыте. Вѣрваме, чи който направи добро ще полѣчи царство небесное, а ны правиме зло. Вѣрваме чи богъ ще проводи грѣшныте въ вѣчнѣ мѣкѣ, а ны грѣшиме сѣкого, и коя полза дете вѣрваме? таквази праздна вѣра не спасава человекѣ, ако нѣма и добры работы: зашто е като тѣло безъ дѣша, и както тѣлото безъ дѣша не можѣ да ходѣ, тѣи и вѣрата безъ добры работы не можѣ да спасе человекѣ. Христіане! ны христа не сме видѣли като апостольте, само отъ евангеліето чѣваме, чи той е истинный богъ, второ лице отъ свѣта тройца, който сѣ воплоти, да спасе человекѣскіѣ родъ, и вѣрваме, но да ли сме блажени като не сме видѣли и вѣрваме. Воистиннѹ блажени сме като сме повѣрвали, безъ да видиме: обаче ако имаме сѣ вѣратѣ и добры работы. За тѣи братіе трѣбѣ да правиме оныѣ работы, които сѣ истинни, честни и праведни: зашто тога и богъ ще ни даде сѣкое добро и ще бѣди сѣ насъ сѣкого емѹже слава, во вѣки вѣковъ, аминь.